



## 2023年“国考”笔试下月7日、8日举行

记者16日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试定于2023年1月7日、8日举行。

已完成报名确认并缴费的报考者，可于2022年12月19日0:00至12月21日24:00期间，登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2023>)，进入“考生考务入口”栏目，对考试地点进行重新选择(确认)，根据个人情况就近就便参加考试；放弃参加本次笔试的，可于2022年12月19日0:00至12月21日24:00期间，在线提交退费申请(方法同上)，经审核后退返已缴纳的考试费用。未在规定时间内对考试地点进行重新选择(确认)或者提交退费申请的，视为在初始选择的考试地点参加考试。

报考者可于2023年1月3日0:00至1月8日15:00期间，登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”打印准考证。据了解，笔试成绩将于2023年3月上旬公布。

### 国内

#### 强制捆绑销售药品 天津一药店拟被罚款50万元

强制捆绑销售药品涉嫌构成哄抬价格违法行为。市场监管总局近日公布首批查处涉疫物资价格典型案例，其中包括一起捆绑销售哄抬价格案。

2022年12月8日，天津市市场监管综合行政执法总队对老百姓大药房连锁(天津)有限公司河西店进行执法检查。通过查看连花清瘟胶囊质量验收单、销售流水、销售小票、进货票据及监控视频等，查实该药店在销售连花清瘟胶囊的过程中强制搭售指定

商品，涉嫌构成哄抬价格违法行为。目前，案件调查终结，天津市市场监管部门已向当事人送达行政处罚告知书，拟给予当事人警告和罚款50万元的行政处罚。

针对部分药品等涉疫物资价格异常波动情况，市场监管总局近日部署全国市场监管系统集中摸排，进一步加大价格监管执法力度，立案并查处了一批涉嫌哄抬价格等违法行为。

#### 元旦火车票今起开售 不同车站起售时间并不相同

2023年元旦放假时间为2022年12月31日至2023年1月2日。按照当前铁路客票预售期规定，今天起，旅客可以通过12306网站、App等购买元旦假期首日火车票。此外，除夕当日(2023年1月21日)火车票将于1月7日开售。

需要注意的是，不同火车站车票网上起售时间并不相同，旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间，提前做好准备。旅客可以打开12306官网，

点击“信息查询”栏目下的“起售时间”，再选择起售日期和起售车站进行查询。国铁集团提示，乘坐火车的乘客应避免在候车室长时间停留，进入火车站以及乘车时一定要规范佩戴口罩。除实名制验票需要短暂摘下口罩外，其余时间请一定规范佩戴口罩。候车时要注意与他人保持距离，就座时至少间隔1个座位，尽量减少与陌生人交流，减少在人员密集处停留和走动。

### 国际

#### 金正恩现场指导 朝鲜成功试验大功率发动机



据朝中社16日报道，朝鲜国防科学院下属某研究所15日上午在西海卫星发射场成功进行该国第一个推力为140吨的大功率固体燃料发动机地上点火试验。朝鲜最高领导人金正恩现场指导试验。

朝中社称，此次试验旨在验证采用推力矢量控制技术的大功率固体燃料发动机的可靠性和安全性。试验结果显示，发动机的推力、比冲量、燃烧特点、推力矢量控制特点等各项技术指标与设计值完全一致。报道还称，此次试验为“新型战略武器系统开发工作提供了坚定的科技保证”。金正恩表示期待“在最短时间内能出现又一个新型战略武器”。

#### 欧洲理事会发声明 波黑成为欧盟候选成员国

为期两天的欧盟冬季峰会当地时间15日在比利时布鲁塞尔开幕。欧洲理事会在当晚发表的一份声明中说，理事会同意欧盟委员会10月12日提出的建议，给予波黑欧盟候选国地位。

声明说，欧洲理事会评估了欧盟候选国和合作伙伴的情况，制定了改革优先事项的指导方针，并重申了理事会反对欧盟扩大政策的承诺。欧洲理事会主席米歇尔当天在社交媒体上说，波黑被给予候选国

地位是对波黑政府推行改革的明确期望。波黑主席团成员贝契罗维奇表示，波黑应该抓住这一机遇。

波黑2016年提交加入欧盟申请，欧盟委员会2019年接受申请。今年10月12日，欧盟委员会通过“2022年扩大一揽子文件”，建议给予波黑欧盟候选国地位。今年以来，欧盟扩大的速度明显加快。6月23日，欧洲理事会给予乌克兰和摩尔多瓦两国欧盟候选国地位。

#### 马来西亚山体滑坡 已致13人死亡



据马来西亚国家新闻社16日报道，马来西亚首都吉隆坡以北50公里处云顶高原附近当天凌晨发生山体滑坡，已造成至少13人死亡，目前有60人获救，仍有多人被困。

一处露营营地因山体滑坡被毁，多名露营人员被困。马来西亚国家灾害管理机构当天早些时候表示，有92人被困。此前，雪兰莪州消防部门称共有79人被困。目前，搜救工作仍在进行中。报道说，雪兰莪州消防部门凌晨2时24分接到求救电话，在3时左右抵达现场开始救援。

当地警方表示，13名遇难者中包括一名儿童。目前获救人员为60人，其中7人受伤。

### 边栏

#### 法澳合作生产 氢能源货运无人机



法国一家公司最近公布了该公司的氢能源推进舱，这种小型的推进装置能够安装在飞机机翼下方。目前，这家公司正在与澳大利亚制造商合作生产一款氢能源货运无人机，以便向澳大利亚偏远地区运输医疗物资。

在电动飞机上安装传统电池与安装氢能源推进舱各有利弊：传统锂电池充电时间久，使用中会发热，本身重量也会拖飞机的后腿，大大减少续航能力。但锂电池的优点是简单易用，且适用于多个场景。氢能源推进装置几乎在使用过程中的每一步都十分麻烦，但它的优点是续航能力强。

#### 以色列科学家研发新技术 让鸡蛋只能孵出母鸡

以色列科学家研发出一种对鸡染色体进行基因编辑的技术，通过染色体转移生物特征以阻止雄性鸡胚发育，达到让鸡蛋仅能孵出母鸡的目的，从而避免大量雄性雏鸡因“市场价值低”而被宰杀。

这一突破性研究由一家美国企业与以色列农业和农村发展部下属研究机构耗时七年合作完成。运用这种技术，经受精蛋孵化而成的首批母鸡被命名为“果尔达”，意为金色，源于这批母鸡的羽毛色泽，“果尔达”所下鸡蛋仅能孵化出母鸡。

研究人员尤瓦尔·辛纳蒙说，目前全球食用鸡蛋年产量约2万亿枚，超过8000万吨，约有70亿只“不需要”的雄性雏鸡被宰杀。这项技术若能实现商业化并获得推广，可大大降低宰杀雄性雏鸡的成本。

#### 秘鲁沙漠再现古老神秘地画 最新发现达168幅



近日，秘鲁的纳斯卡沙漠中又被发现存在着许多巨大的地画，无人机航拍发现到最新的地画达168幅。

美国《科学警报》杂志网站报道说，其中50幅大型地画是人物形象，此外还有鸟、鲸、猫和蛇等，也有一些简单的线条或梯形图案。目前人们无法知道这些画是何时创作的。考古学家说，公元前500年到公元500年，纳斯卡地区出现了这些大地艺术。在1994年之前，考古学家共计发现了30幅地画，到2019年发现了近200幅，现在的记录是358幅。